

Депутатский контроль. Денис Гармаев: от кухни к конвейеру

Виктор Винокурцев уволен с поста министра промышленности, торговли и инвестиций Бурятии. Формально — по собственному желанию, фактически — под давлением невыполненных обязательств и растущего недовольства бизнес-сообщества. Его преемник Денис Гармаев, депутат Народного Хурала и владелец сети заведений общепита, уже получил одобрение Площади Советов. Это назначение вызывает вопросы о перспективах промышленного сектора республики, который в 2022 году совершил рывок, поднявшись на 26 позиций в федеральном рейтинге, но к 2025-му замедлил развитие.

Виктор Винокурцев возглавлял министерство с декабря 2022 года. Его карьера — типичный путь регионального чиновника от оператора ЭВМ в районной администрации до замминистра и министра. Специалист по налоговому планированию, он исправно отчитывался о доходах, но так и не смог перевести бухгалтерскую точность в промышленные достижения.



Ключевой провал — история с федеральной сетью «Пятёрочка». На Восточном экономическом форуме 2024 года Винокурцев с радостью анонсировал открытие 50 магазинов в Бурятии. Однако местные предприниматели, составляющие 30% малого бизнеса республики, взбунтовались: сеть, завозящая товары из других регионов, угрожала разорением локальным ритейлерам. В итоге в Бурятии открыто лишь шесть филиалов «Пятёрочки», но министр в любом случае настроил против себя местный бизнес.

Его неспособность наладить диалог с депутатами Хурала и Союзом промышленников усугубила положение.

По данным источников, в приёмной Винокурцева месяцами отвечали, что «шеф в командировке». Попытки привлечь инвесторов ограничивались участием в форумах, где министр красовался перед камерами, но не представил ни одного реализованного проекта.

Денис Гармаев — фигура парадоксальная. Юрист по образованию, выпускник Суворовского училища и Восточно-Сибирского института МВД, он сменил правоохранительную карьеру на ресторанный бизнес, став пионером общепита в Улан-Удэ. Его компании «Ирокс» и «Корпорация вкуса» доминировали в 2010-х, но к 2024 году из 12 заведений осталось четыре, включая печально известный «Лондон», замешанный в скандалах с контрафактным алкоголем.



Телеграм-канал «Буркопсоюз» связывает назначение Гармаева с лоббированием министра внутренних дел Бурятии Олега Кудинова, с которым Гармаев якобы делил доходы от «Лондона» и «Сплетен» — заведений, где поставляли «*девочек для высокопоставленных клиентов*».

Бурятия стоит на перепутье. В 2022 году регион получил статус «Прорыв года» благодаря инвестициям в инфраструктуру и образовательно-производственные кластеры. Но к 2025-му рост замедлился из-за отсутствия новых промышленных проектов, снижения грузоперевозок и конфликтов с инвесторами.

Назначение Гармаева рискует усугубить ситуацию. Его компетенции в юриспруденции и ресторанном бизнесе бесполезны для управления промышленностью, требующей знаний в инженерии, логистике и технологиях. Показательными станут его отношения с «Пятёрочкой». Точнее то, остановит ли он экспансию федеральной сети в республике.

За назначением Гармаева просматриваются не только кадровый голод и политическая конъюнктура, но и вполне осязаемые коммерческие интересы. Версия о том, что министерский пост будет использован ресторатором для лоббирования собственных бизнес-проектов, не выглядит беспочвенной. История с аквапарком в микрорайоне Энергетик, активно продвигаемая Гармаевым, получает новое звучание в свете новостей. Ведомство, курирующее инвестиции и развитие предпринимательства, теперь окажется в руках человека, который не скрывает собственных бизнес-амбиций в сфере досуга и туризма.

Конфликт интересов выглядит слишком очевидным. Министерский мандат в руках предпринимателя — это практически прямая дорога к использованию административного ресурса для продвижения частных проектов, обеспечения себе конкурентных преимуществ и получения государственной поддержки за счёт бюджетных средств.

Бабр продолжит внимательно следить за развитием событий.

Фото: Горсовет Улан-Удэ

Автор: Виктор Кулагин © Babr24.com ПОЛИТИКА, ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС, БУРЯТИЯ 👁 34616
07.02.2025, 01:56 📌 57

URL: <https://babr24.com/?IDE=271913> Bytes: 4447 / 3980 Версия для печати

👍 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ: ["ДЕПУТАТСКИЙ КОНТРОЛЬ"](#)

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Бурятии:
bur.babr@gmail.com

Автор текста: **Виктор
Кулагин.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](#)
эл.почта: krsyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)